



# C组 爆冷 阿根廷不敌 沙特阿拉伯

11月22日,阿根廷队球员梅西在赛后。  
当日,在卡塔尔卢赛尔球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛C组比赛中,阿根廷队以1:2不敌沙特阿拉伯队。  
(新华社发)

## 赛场英豪

### 贝尔,“背”尔

新华社记者 郑昕 张泽伟 刘旻

威尔士队在本届世界杯上能走多远,取决于队长贝尔能“背”着球队走多远,这几乎是一个共识。

这一次,再一次,他上演了力挽狂澜的英雄史诗。

21日晚,一度被“青年军”美国队逼得不知所措、长时间一球落后的威尔士球员,终于在比赛80多分钟时迎来他们的“大圣”驾着七彩祥云而来。制造点球并且亲自主罚的贝尔,干净利落地将球罚进,扳平比分,随后在全场数万名威尔士球迷的高呼声中振臂狂欢。

而33岁的他,似乎已经习惯于在这样的绝境中挺身而出。

先是在两场世界杯预选赛附加赛中打进两球,造一粒乌龙球,让威尔士队时隔64年重回世界杯舞台,他早已达到前辈伊恩·拉什、吉格斯无法企及的高度,假以时日,跻身“红龙”足球史上第一人也并非奢望。

但看过他此前两个赛季

在皇家马德里以及租借至托特纳姆热刺时的表现,就会知道贝尔其实已经很难在连续高强度的比赛中打满全场。

贝尔双脚的沉重,从与美国队的比赛一开场就显露无遗。开场哨吹响前,站在中圈连续跳了几次,仿佛已是他很长一段时间里最剧烈的动作。纵观全场比赛,他传球成功率刚过50%,除了一粒进球外并无太多亮点。

可当人们陷入绝望时,英雄要做的就是在这之中找到希望,正如他一次又一次做到的那样。

世界杯的紧凑和激烈程度无与伦比。接下来的两场小组赛,究竟是再次逼出那个久违了的“大圣”,还是又被“五行山”压得喘不过气,没人知道贝尔的“72变”会交出怎样的状态。但可以肯定的是,只要这位“老兵”站上赛场,就是一面旗帜。

下图 贝尔在比赛中。  
(新华社发)



**卡塔尔世界杯赛程**

北京时间 11月23日

**C组 第一轮**

墨西哥 对 波兰 00:00

**D组 第一轮**

法国 对 澳大利亚 03:00

**F组 第一轮**

摩洛哥 对 克罗地亚 18:00

**E组 第一轮**

德国 对 日本 21:00

资料来源:国际足联官方网站

新华社发 卢哲 编制

### 日本队主教练: 闯入八强 目标没变

新华社多哈11月22日电 日本队将在23日迎来卡塔尔世界杯首场小组赛对战德国队的比赛,主帅森保一22日在赛前新闻发布会上表示,受伤队员恢复良好,26人都可以上场。日本队的目标依然是闯入八强、改写历史。

由于日本队宣布大名单以来不断传出球员受伤的消息,外界对相关队员伤势恢复情况最为关注。对此,森保一表示:“受伤队员恢复良好,26人都可以参加这场比赛,并且练习状态不错。我们都非常期待这场比赛,将拼上我们的所有。”

日本队与德国队的世界杯E组比赛,将于23日在卡塔尔哈里发国际体育场举行。目前,日本队世界排名第24位,曾经四次夺冠的德国队排名第11位。

## 球迷说球

### 世界杯,且看且珍惜

□史凯

本届世界杯开始大量出现“00后”球员,这批年轻球员将逐步成为球队中的主力,而球队中的一些中坚力量可能会因为某些原因,将不会出现在下一届世界杯的赛场上。

世界杯比赛与平时看的欧洲足球五大联赛不一样,内涵也不一样。

欧洲足球五大联赛虽然聚集了世界上最好的职业球员,也代表了世界足球的最高水平,虽然也有杯赛,但那都是足球俱乐部之间的比赛,更为商业化一些。世界杯比赛,参赛队伍都是国家队,球员是代表国家而战,其中蕴含着浓重的使命感和荣誉感。

阿根廷球星梅西,曾代表阿根廷国家队参加过几届世界杯和美洲杯比赛,但都未曾夺冠。在又一次痛失冠军后,梅西黯然宣布退出国家队(重返国家队并夺得了一次美洲杯冠军是后话),可见当时的梅西有多失落。可以大胆假设一下,如果让梅西重新选择,相信他会毫不犹豫地放弃现在的所有荣誉,以换取一个世界杯冠军的荣誉头衔。

本届世界杯,有一些“老将”的身影:37岁的C罗、35岁的梅西、35岁的苏亚雷斯、37岁的莫德里奇、39岁的佩佩、35岁的本泽马……他们的名字在世界足坛中如雷贯耳,当他们再次站在世界杯赛场上时,敬佩他们作为职

业运动员的自律性,至今还保持着较好的竞技状态,也为他们即将到来的华丽转身、精彩谢幕而唏嘘不已。

作为已不年轻的“老将”,他们中的大部分人将不会出现在下一届世界杯的赛场上。

当年,捷克队世界级中场大将内德维德,在34岁时代表国家队征战2006年德国世界杯,但球队在小组赛便被淘汰,当最后一场比赛裁判吹响终场哨声,内德维德单腿下跪,久久不愿起身,站起后那一头金发也掩盖不住他悲伤的眼神。

风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还。内德维德知道,这是他代表国家队征战的最后一刻:是该谢幕转身了。作为球迷,应该庆幸,庆幸自己在第一时间看到赛场上这动容一幕。纵然,老兵不死,只会逐渐凋零!

当他们激情飞扬、首登赛场时,我们有着一样的青春脸庞;当他们日渐成熟、叱咤足坛时,我们成家立业为生活奔忙;当他们青春不在、运动生涯即将终结时,我们衣带渐宽仍心系绿茵场……有时甚至想感谢他们,是他们让我们生活更加充实,让我们见证了这些伟大球员整个职业生涯。

每逢世界杯举行,一定要且看且珍惜。赛场上不但有代表一个时代的明星球员,还有与你共同看球聊球的那情、那景、那群人。